

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 187 (6635) Четверг, 26 сентября 1985 года

Цена 3 коп.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПЯТИЛЕТКА ПОЗАДИ

Трудовой коллектив Сургутского речного порта рапортует: выполнен пятилетний план по переработке грузов. За пять лет переработано 44 миллиона 615 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов.

Кроме того, крупнейшее транспортное предприятие Среднеобья до-срочно справилось с пятилетними заданиями по перевозке грузов флотом порта, по отправлению грузов флотом пароходства, а также по пе-

ревозке пассажиров: за эти годы услугами Сургутского речного вокзала воспользовались 6 миллионов 22,3 тысячи человек.

С опережением завершили программу трехчетвертей года коллек-

тивы центрального и районного грузовых районов, пристани Нефтеюганск. По итогам соревнования подразделений Обь-Иртышского пароходства за первое полугодие сургутянам присуждено призовое место.

Главная задача сегодня — успешно завершить навигацию, последнюю в одиннадцатой пятилетке.

А. ЯРОШКО.

## ...И СЛАВА Твоим людям, СЕВЕР! ТЕБЯ НАЙДЕТ

### СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

Среди первой десятки передовых рабочих бригад треста прочное место занимают коллектизы монтажников В. И. Зуева и А. А. Ружичко из МУ Запсибэнергостроймонтаж. Они неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании бригад треста. По итогам соцсоревнования в честь 50-летия стахановского движения эти бригады, в числе прочих, награждены почетной грамотой треста и занесены в Книгу трудовой славы. Сейчас, когда вся советская страна готовится достойно встретить XXVII съезд КПСС, коллектизы этих бригад прочно обосновались среди лидеров соревнования.

В любом деле успех зависит от конкретного человека, от его отношения к порученному делу, от его опыта, мастерства, от его личных человеческих качеств. На примере одного рабочего можно предметно составить портрет трудового коллектива, тем более если таких, как он, — большинство. Вот таким человеком является в бригаде монтажников А. А. Ружичко — электросварщик Петер Григорьевич Сторчак.

На строительстве он относительно недавно, с ноября 1983 года. Но, посмотрите, каким авторитетом и уважением пользуется он в бригаде. Неторопливый, обстоятельный в делах и словах, он, однако, не упускает ни одной мелочи в работе. А ведь он отвечает не только за свое дело, на его попечении находится звено из семи человек, и он, как мастер «огненного шва» шестого разряда, умело справляется со своими обязанностями и заботами:

Ю. ЖУИКОВ,

### Вышли в лидеры

Среди бригад добычи по объединению Сургутнефтегаз на первое место вышел коллектив мастера В. П. Горева из Лянтарнефти. На его счету вместо плановых 39 тысяч тонн сырья — 43,6 тысячи. А с начала года сверхплановая добавка этой бригады составляет 29 тыс. тонн.

Выполнив задание, продолжают заготовку и вывозку сена кормом. Отработан один день, и заработка перечислен в Фонд мира. Является активным наставником молодежи, посещает занятия в школе коммунистического труда:

На строительстве нет второстепенных объектов. Сегодня бригада А. А. Ружичко ведет строительство методом бригадного подряда инженерно-бытового корпуса на ГРЭС-2, газоходов для второго энергоблока, строила маслохладительную станцию, участвует в монтаже второй береговой насосной станции. Дел много. И во всем этом есть немалая доля труда и его — электросварщика Петра Григорьевича Сторчака. Имя его золотыми буквами вписано в славную трудовую летопись строительства Сургутских ГРЭС. И он гордится этим по праву!

Механические мастерские должны были откомандировать на покос восемь человек и выделить один трактор. Однако А. Чурбанов решил, что



◆ Бригада мастера Шахина Джарифиджати в Сургутском управлении бурьных работ № 3 числится среди передовых. Освоенцы стабильно, из года в год занимают высокие места в социалистическом соревновании.

В коллективе много замечательных тружеников. Одного из них вы видите на снимке нашего нештатного фотокорреспондента В. Марченкова. Это бурильщик Али МАМЕДОВ.

### КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

#### НЕ ТЕРЯЛИ ЗРЯ ВРЕМЕНИ

шефы из подразделений Тюменьэнергоспецремонта для совхоза «Юганский» они припасли 2260 тонн кормов — столько, сколько было запланировано на ударный месячник.

Выполнив задание, продолжают заготовку и вывозку сена кормом.

Подсобное хозяйство сургутских геологоразведчиков расположено в поселке Юган. Ежегодно для содержащегося в нем скота они заготавливают корма. Вот и в нынешнюю сенокосную страду включилось несколько объединенных бригад:

В одну из них вошли работники вышкомонитажной конторы и центральных ремонтно-механических мастерских. Они припасают сено на лугах Юганской Оби. Стан косарей оборудован добротно: жилые вагончики, электростанция, столовая... Только вот постарались в этом деле одни лишь вышкомонтажники. Ремонтники же, возглавляемые А. Чурбановым, «по традиции» вновь не ударили палец о палец:

Механические мастерские должны были откомандировать на покос восемь человек и выделить один трактор. Однако А. Чурбанов решил, что

ные результаты и у покосников из производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонт: они заготовили 600 тонн сена и 700 — сенажа, что на много превышает плановые задания. Немалая заслуга принадлежит здесь бригадиру ткачу Короткову. Много усилий для выполнения заданий энергети-

ками приложил ответственный за эту важную кампанию Х. Д. Буринбаев.

К концу месячника, к 20 сентября, в совхозе было заготовлено необходимое количество сена — свыше четырех тысяч тонн и столько же сочных кормов.

Э. МУСИН, заместитель директора совхоза «Юганский»,

мехмастерские? — спрашивается бригадир косарей А. Урик. — Хоть в чем-нибудь помогали бы...

Непонятно отношение к этой ответственной кампании и со стороны директора подсобного хозяйства В. Крицкого.

Недавно на покосе закончилось горючее. Из Сургута срочно была направлена наливная баржа, но в бригаду она попала только лишь через восемь дней. Вот что говорит по этому поводу капитан теплохода «Эльтона» Л. Григорьев:

— Груз я доставил к угодьям Восточно-Сургутской экспедиции, но там мне сказали, что соларку из баржи перекачивать нечем. Тогда я отвел ее к Югану и обратился к В. Крицкому, на что он дал указание прикорить баржу к стану дорожников до тех пор, пока из Сургута не прибудет апарелька с бензовозом.

Так, в горячее время простояла баржа с горючим, а вышкомонитажники продолжали работать за

тажникам приходилось отрывать от дела двух человек и на моторной лодке перебрасывать соларку от «наливушки» к угодьям. А ведь В. Крицкий прекрасно знал, что у этой бригады есть центробежный насос — трактор, приспособленный для перекачки горючего из емкости в емкость.

И вот что еще обидно косарям. С большим трудом заготавливают они сено, а ведь зимой оно не вывозится полностью с лугов. Каждой весной им приходится собственоручно складывать прошлогодние корма,

...Сегодня на счету бригады косарей свыше четырехсот тонн заготовленных кормов. Они вышли на суточный рубеж 50—60 тонн, и уже близки к выполнению задания. Однако работа могла быть завершена быстрее и без нервотрепки, если бы все заинтересованные лица относились к ней равно добросовестно.

А. МАНЕЦ, наш нештатный корр.



# Нельма

НЕ ЗА ГОРАМИ время, когда земля покроется белым покрывалом, задуют холодные ветры. В наши края придет зима. И тот, кто хоть раз испытал ее на себе, знает, что готовиться к ней надо основательно.

Подготовку к осенне-зимнему сезону жилищно-коммунальные органы начинают в апреле—мае. На сегодняшний день город в основном готов встретить долгий холодный сезон во всеоружии. Цифры отчетов радуют.

Но, как правило, остаются «мелочи», которые чисто внешне не портят благоустроенную картину. А за ними скрываются совсем не мелочные проблемы. Возьмем пригородные поселки Кедровый, Звездный, Воздушный, улицу Лесную, 5. Жалобы оттуда идут большим потоком во все инстанции, не минуют они и редакцию. Из года в год люди пишут: помогите, замерзаем. Не стала исключением и этот осенне-зимний сезон. Чтобы не быть голословной, приведу несколько примеров.

«Много комиссий побывало у нас, но, кроме сочувствия и удивления (как можно в таких условиях жить?), мы ничего не увидели. Писали заявки в ЖКО на ремонт хотя бы системы отопления. Ответ один: нет материала, в частности, батарей, труб. А уж говорить про то, что крыши текут, только оско-мину набивать», — пишет Н. В. Галахов из поселка Кедровый.

Конечно, одним сочувствием людям не поможешь. Нужны действенные меры, тем более что о сложившейся обстановке хозяева ведомственного жилищного фонда хорошо осведомлены.

## ШКОЛА И ЖИЗНЬ РАСТИТЬ БУДУЩИХ ВОИНОВ

Большую роль в формировании подрастающего поколения коллектива педагогов Сургутской школы № 5 отводят военно-патриотическому воспитанию. Одной из его форм являются подготовка и проведение военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница». Школа накопила довольно богатый опыт по подготовке и проведению этих игр. В продолжение всего прошлого учебного года юнармейцы под руководством преподавателей изучали различные военные специальности, активно участвовали в конкурсах, смотрах, викторинах.

Форм и методов по военно-патриотическому воспитанию в школе много. Но особенно хорошо действует на ребят не-посредственный контакт с воинами Советской Армии. Частыми гостями в

«Крепким орешком» оказался жилой фонд в поселке Звездный (находящийся на балансе треста Сургутгазстрой), который давно уже требует капитального ремонта. Люди все еще не потеряли надежду на то, что о них вспомнят. Но дальше будущей волокиты пока дело не сдвигнулось.

### ОБЗОР ПИСЕМ

## НА ПОРОГЕ ЗИМЫ

На основании указания тале будет произведен ремонт жилых помещений, Курамина дома поселка Звездный должен принять работы по благоустройству. Но ведь до конца квартала остались считанные дни!

Не секрет, что порой строители сдают дома с недоделками. А уж сантехнические недоработки, которые эксплуатационники не могут, а чаще еще и не хотят устранять, стали таким непреложным фактом, что новоселы, въезжая в дом, уже с опаской заранее поглядывают на систему, ожидая всяких казусов. Об этом мы читаем в письме тов. Касьянова, проживающего по улице Федорова, 69. Он уже сморился со всем, кроме дождя в ванной и туалете. Много времени ушло у него на обивание порогов в жилищном отделе и ПТВИС геологов, да и редакция еще 23 августа направила запрос в ПТВИС, но это

оказалось недейственной мерой.

Если проанализировать редакционную почту, то большее количество писем-жалоб на плохую подготовку к зиме падает на микрорайон геологов. Приведу примеры из писем, адреса которых в редак-

ционной почте встречаются не в первый раз. Письмо В. А. Харитонова с улицы Мелик-Карамова, 76: «Когда же объединение Обынегазгеология наведет порядок, чтобы была вода горячая и холодная в квартирах. В прошлую зиму в нашем третьем подъезде разморозились батареи. Все лето ПТВИС обещает нам привести их в порядок».

Письма от жителей дома № 8 по улице Мира, принадлежащего объединению Сургуттрансгаз, — явление тоже постоянное в редакционной почте. Практически с жалобами на отсутствие тепла люди на-

чали писать с момента вселения. «Прошло уже две зимы, — говорится в письме, под которым подписались 50 жильцов, — тепла мы не видели. Батареи еле живые, температура воздуха в квартирах выше 14–16 градусов не поднималась. А в ЖКХ нас успокаивают словами, что очень плохо с водой, а дом, мол, кольцевой, поэтому вода не доходит.

Такой ответ никого не удовлетворил, ведь в рядом стоящие дома других ведомств вода доходит, а отапливается одна и та же котельная. Подобные ответы на письма трудящихся можно расценить лишь как нежелание заниматься этим вопросом.

ОТРАДНО, что этой осенью в почте газеты лишь эпизодически появляются письма, сигнализирующие о недостатках в

подготовке к зиме жилого фонда объединения Сургутнефтегаз. Как отметил редакции начальник ЖБУ В. И. Рарийский, планирование мероприятий по подготовке жилого фонда к зиме шло «с учетом недостатков прошлых лет».

Но, видимо, не все было учтено. Жительница дома

№ 1 по улице Пушкина тов. Тверетина пишет: «Мы живем в тринадцатой квартире. После осадки дома в наружных швах появились трещины, в которые затекает дождевая вода. Сделав ремонт внутри квартиры, с болью смотришь, как твой труд смывает первый же дождь. А зимой еще хуже, вся стена промерзает, с нее постоянно течет вода. Кроме того, в подъезде стоит зловонный запах, потому что подвал заполнен отнюдь не дистиллированной водой». Комментарии к этому письму излишни.

Остается добавить, что «мелочей» в бытовом обслуговании советских людей не должно быть. Наша общественная, производственная деятельность зависит в первую очередь от того, как наложен наш быт, тепло и уютно ли наше жилье, благоустроены ли подходы к нему. И тогда люди не будут обращаться в газету за помощью, как, например, жильцы дома № 5 по улице Энергетиков. В подвале этого дома установлены насосы для подачи воды на верхние этажи. Во время работы насосов жильцы первых этажей не знают покоя. Обращались мы с жалобами в ЖКХ, к заместителю объединенной ГРЭС. Стали отключать насосы с 23.00 до 6.00, но потом все вернулось на свои места. Впереди зима, морозы, и насосы совсем не будут отключать, иначе система перерезнет, так как подвал не утеплен, — пишут Дремина, Киселева, Баталова и другие. — Убедительно просим: помогите обрести типину и покой!»

Список этот можно еще долго продолжать. И суть не в том, чтобы назвать все адреса бесхозяйственности, указанные в письмах трудящихся. Задача в том, чтобы до снега избавиться от этих «мелочей», создать людям условия для нормального проживания.

А. СТЕПАНОВА.

### НА СЕМЕЙНЫЙ СОВЕТ

## ДЛЯ КОГО ПОСТРОЕНА «АВРОРА»?

Месяц с небольшим работает новый типовой кинотеатр «Аврора». Помещение его удобное и уютное, зрительный зал рассчитан на 800 посадочных мест. Перед сценами работает буфет.

Все бы хорошо, но нам, работникам кинотеатра, пришлось столкнуться с грубыми фактами недобросовестного отношения к новому зданию кинотеатра, к его оборудованию. И взрослые, и дети ломают двери, кресла в зрительном зале, бьют стекла, уличные витражи, которые стоят дорого, да и взять их негде.

Был такой случай, когда одна разбушевавшаяся гражданка, опоздавшая на сеанс, не справившись с дверью, вышибла раздражение на витраже. Пришлось ей уплатить за свое хулиганство 62 рубля.

Но если так ведут себя взрослые, то что говорить о детях? Был такой случай, когда мальчишка через сцену забрался на подвесной потолок. Высота его более шести метров. Хорошо, что работники кинотеатра это заметили и сняли его оттуда, а ведь все могло закончиться трагично, сорвавшись он с такой высоты.

Много безобразничавших школьников ежедневно приходится нам задерживать. Вот несколько фамилий: Иван Некрасов (ГУ-40), Максим Конков, Сергей Голендухин (школа № 1), Алена Иванова, Ира Морозова, Оля Моготова... Большая просьба у нас к родителям и педагогам. Объясните детям, что так делать нельзя. Если и дальше такое будет продолжаться, то кинотеатр в скором времени придется въять на ремонт. Многотысячные новые жилые кварталы останутся без очага культуры.

Товарищи сургутяне! Давайте будем беречь то, что сделано руками человека. Ведь кинотеатр построен для вас, ваших детей, для того, чтобы после рабочего дня было где отдохнуть.

Л. МОРИКОВА,  
администратор  
кинотеатра «Аврора».

школе были участники Великой Отечественной войны Дмитрий Дмитриевич и Антонина Тимофеевна Литвиновы, Иван Лукич Смертьюк, Лариса Ивановна Золотухина, Михаил Михайлович Григорьев.

Большую помощь учителям оказывают бывшие выпускники, мобилизованные в ряды Вооруженных Сил, с которыми учащиеся ведут постоянную переписку.

Одной из форм военно-патриотического воспитания школьников является физическая зарядка. Преподаватели физ-воспитания В. А. Вареник и В. Ю. Завражнев считают, что будущий воин обязан не только метко стрелять из винтовки и разбирать автомат, но и уметь переносить любые физические нагрузки.

Сделано немало. Впереди стоят сложные задачи. Подрастает следующее поколение, требующее от коллектива учителей новых поисков, новых держаний. Можно надеяться, что выпускники школы № 5 будут всегда достойны звания воина-сибиряка.

Тесный контакт имеет школа со своими шефами НГДУ Сургутнефть, большую помощь нам оказывает тренер-общественник Ю. В. Котляров. В результате такого сотрудничества все юноши десятых классов в прошлом году выполнили нормы ГТО по стрельбе на

Р. ЮНУСОВ,  
учитель школы

## НЕ ПО ПРАВИЛАМ

Обратиться в редакцию нас заставил такой факт. В магазин «Овощи» на улице Мира завезли виноград — продукт, как известно, скоропортящийся и долгому хранению не подлежит. Однако работники этого магазина, очевидно, не привыкли уважительно относиться к труду других людей. В среду в шесть часов вечера магазин закрыли на санобработку вместе с поступившим виноградом,

### ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО

Читатель нашей газеты тов. Шалагинов писал о том, что дом по ул. Приокской, 4, был сдан с недоделками в прошлом году. Минувшей зимой в их квартире стены промерзли насквозь. Было проведено обследование дома — и на этом все кончилось. Через газету представители СМП-584 обещали устранить все свои недоделки в июне. Но вот уже сентябрь.

Вот что ответил редакции начальник Сургутской железнодорожной дороги А. А. БОКОВ:

а четверт обявили санитарным днем. Правда, виноград торговали на улице. Но до шести часов.

Почему бы не использовать полностью световой день? И покупатели могли бы приобрести виноград в хорошем состоянии, а не подпорченным, как это и произошло спустя два дня.

Н. ЖИДИНА,  
Г. ОСЛАНЦЕВА,  
И. КОНОВА  
и другие покупатели.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

— Действительно, в результате некачественной кладки имеется промерзание торцевых стен. Начальнику дистанции гражданских сооружений Т. Х. Урманцеву дано указание произвести оптукатуривание стены внутри квартиры с добавлением в раствор теплоизоляционных материалов. Данная работа будет выполнена до 30 октября 1985 года. Жалоба тов. Шалагинова взята на контроль.

Жители дома № 29 по улице Энергетиков сооб-

щали, что давно им обещают произвести ремонт крыши дома и стыков между блоками. Кроме того, дорога возле края дома подъезда осела, в результате образовалась большая лужа.

Как заверил редакции начальник ЖКО объединенной Сургутской ГРЭС В. ЧИГАСОВ, кровля отремонтирована, отдел капитального строительства РЭУ Тюменьэнерго гарантирует выполнение благоустройства после окончания работ по прокладке межквартальной новой канализации.

